

走在新征程

小明胶开辟亿元大市场

本报记者 马博文

市面上部分酸奶配料表中的增稠剂由什么制成?日常药用胶囊为何入口即软、到胃即溶?近日,记者带着这样的疑问,来到位于广河县的广源隆生物科技有限公司一探究竟。

走进该公司的明胶生产车间,环境整洁,流水线机械化,一台台自动化设备有序作业,一张张牛皮经过多道生产工序后,被加工成类似粉条状的半成品明胶,再经过高温烘干、粉碎等工序,一粒粒微黄透明的固体明胶顺利产出。作为该县牛羊产业延链、补链、强链的重要一环,广源隆生物科技有限公司的顺利投产,填补了我

州明胶生产领域的空白,推动全州牛羊全产业链发展迈出实质性步伐。

广源隆生物科技有限公司明胶生产项目于2023年3月签约落户广河县。“4月17日,第一批产品顺利下线,当前,每天设计产能食用胶15吨、药用胶10吨。”该企业负责人陈钦杰说,在投产考察阶段,比较全国各地优惠政策后,最终选择落地广河县,就是看中当地独特的区位优势和发展牛羊全产业链前景,特别是州上提出的发展牛羊全产业链这一举措,非常符合企业自身发展愿景和目标,加速了项目落地投产见效。

据了解,该项目生产线明胶年产量达4500至5000吨,主要用于食品、医药等领域,年产值可达7.6亿元,能吸纳上百名群众实现就业。

来自三甲集镇小沟村的村民马东拉黑看到招聘启事后,第一时间前去应聘,并在200多名求职者中脱颖而出。马东拉黑说,比起其他企业,广源隆的工资比较高,工作环境和工时都有优势,吸引许多人前来应聘。

“目前,我们已吸纳50多名当地群众就业,正式投产运营后,会逐步扩大招工数量,并培养一批技术人员。”陈钦杰说。



近年来,我州加快牛羊全产业链建设,在引进龙头、完善链条、打造集群、扩大市场、提升品牌价值上下功夫,推动牛羊产业由养殖大州向全产业链强州发展,特别是在牛羊屠宰精深加工能力和牛羊副产品开发等产业中游方面发力,吸引了一大批优质产业链企业落户临夏,有效推动了全州牛羊全产业链向纵深发展。

我州举行“5·18国际博物馆日”文艺汇演

本报讯(记者 张殊)5月17日,在第48个“5·18国际博物馆日”来临之际,由州文旅局主办,州民族歌舞剧团(甘肃花儿剧院)、州博物馆、州文化馆及州文物保护研究会承办的“5·18国际博物馆日”文艺汇演在州彩陶馆(州博物馆)举行。

舞蹈《禹陶魂》用艺术的形式表现出了种类齐全、纹饰精美、数量众多的马家窑文化彩陶,花儿《姐妹是牡丹花中王》、舞蹈《绣影》、器乐合奏《八坊十三巷随想》等节目深受现场观众喜爱,压轴节目歌伴舞《花儿临夏》更是把整场演出的气氛推向高潮。

近年来,全州文博单位和文博工作者全面推进文物保护利用工作,在藏品征集捐赠、数字化项目建设、文物保护研究、学术课题申报、陈展优化提升、文创设计研发、社会教育宣传、文化服务体系和基础设施建设、文物安全保卫等方面不断发力,特别是州彩陶馆(州博物馆)与和政古动物化石博物馆入选为国家一级博物馆,谱写了我州文博事业高质量发展的新篇章。

州摄协在康乐县开展采风活动

本报讯(记者 李萍)为进一步宣传推介魅力康乐,展示当地生态优势及发展活力,助力乡村振兴,近日,州摄影家协会组织会员在康乐县开展“我们的中国梦·文化进万家”暨“与人民同行”文艺志愿服务活动。

在为期2天的采风活动中,摄影家们发挥摄影专长,运用手机、相机、无人机等设备,深入百年牡丹园、柱子沟村“小麦积”、河口及竹子沟景区等,全方位、多角度拍摄记录初夏康乐之美,用镜头呈现优美的自然生态旅游资源,通过视频、照片多渠道发布,助推康乐的青山绿水、美丽景致在网络、微信朋友圈、抖音和全媒体广泛传播。

临夏市一项目获第二届博爱陇原志愿服务项目大赛银奖

本报讯(记者 郭慧霞)近日,在省红十字会联合省委社会工作部、省委宣传部等部门共同举办的第二届博爱陇原志愿服务项目大赛中,临夏市新时代文明实践中心办公室推送的《闪闪红星放光芒 公益课堂领风尚——临夏市“青春绽放‘小红星’公益课堂”项目获得银奖。

据悉,临夏市积极推进“家、校、社区”三位一体教育模式,创新打造“青春绽放”公益课堂品牌,制定印发《临夏市新时代文明实践品牌活动体系制度化运行方案》,规定“小红星”公益课堂“各实践站(周举办)+各实践所(月举办)+实践中心半年展演一次”;常态化开展全民阅读、家乡文化宣传推介等主题活动,开设多层次特色教育20多项;以“青春志愿力量+公益人士+教师假期到社区报到”为机制,参与的志愿者通过参与活动获得积分,并定期从实践中心兑现相应奖品,不仅丰富了假期生活,也为大学生提供了接地气且有意义的社会实践平台。截至目前,全市共开设公益课堂4500多间,累计参与志愿者4.5万多人次,走进课堂的青少年儿童累计超过10多万人次。

“青春绽放‘小红星’公益课堂”项目获得银奖。据悉,临夏市积极推进“家、校、社区”三位一体教育模式,创新打造“青春绽放”公益课堂品牌,制定印发《临夏市新时代文明实践品牌活动体系制度化运行方案》,规定“小红星”公益课堂“各实践站(周举办)+各实践所(月举办)+实践中心半年展演一次”;常态化开展全民阅读、家乡文化宣传推介等主题活动,开设多层次特色教育20多项;以“青春志愿力量+公益人士+教师假期到社区报到”为机制,参与的志愿者通过参与活动获得积分,并定期从实践中心兑现相应奖品,不仅丰富了假期生活,也为大学生提供了接地气且有意义的社会实践平台。截至目前,全市共开设公益课堂4500多间,累计参与志愿者4.5万多人次,走进课堂的青少年儿童累计超过10多万人次。



5月16日,太子山国家级自然保护区管护中心甲滩保护站联合省公安厅森林公安局太子山分局开展防灾减灾、林草生物灾害防控、民法典等综合宣传活动。图为工作人员向临夏县新发小学学生讲解相关知识。 本报记者 周俊清 摄

第十届全国青年科普创新实验暨作品大赛甘肃赛区(临夏州赛点)未来太空车初赛举行

本报讯(记者 郭慧霞 通讯员 冷倩)近日,第十届全国青年科普创新实验暨作品大赛甘肃赛区(临夏州赛点)未来太空车初赛在临夏市第五中学举行。此次竞赛以“智慧·安全·环保”为主题,旨在让广大青少年从多学科和跨

学科的角度去面对实际问题,敏锐地发现问题,充满创意地解决问题。通过激烈角逐,6支参赛队获一等奖、9支参赛队获二等奖、15支参赛队获三等奖,临夏市科协、市第五中学和和政县第一中学获优秀组织奖。比赛最终将评定3支

队伍代表我州参加甘肃赛区复赛。此次活动的举办,进一步激发了全州中学生积极参加各类科普创新作品大赛的热情,让更多学生通过参与科普赛事开阔视野,提升科学素养,推动青少年科技教育工作创新发展。

和政县2024年妇女创业技能(电商直播)培训班开班

本报讯(记者 周俊清 通讯员 卢婷)近日,和政县举办友成基金会乡村女性经济赋能项目和政班暨和政县2024年妇女创业技能(电商直播)培训班,助力乡村女性就业创业。培训期间,来自友成基金会乡村女

性经济赋能香橙妈妈项目的导师们,对该县妇女电商创业就业者讲解电商基本知识、电商直播环节与流程,让她们熟练掌握电商的商业模式、推广方式和经营策略等,助力广大妇女直播带货,实现在家门口就业创业。

据了解,此次培训由和政县妇联对接引进落地,按照线下培训+6个月线上孵化模式,培训60名乡村女性,孵化一批妇女电商直播带货人员,为全面建设“和美和政”贡献巾帼智慧和力量。

和政县2024年妇女创业技能(电商直播)培训班开班

本报讯(记者 周俊清 通讯员 卢婷)近日,和政县举办友成基金会乡村女性经济赋能项目和政班暨和政县2024年妇女创业技能(电商直播)培训班,助力乡村女性就业创业。培训期间,来自友成基金会乡村女

性经济赋能香橙妈妈项目的导师们,对该县妇女电商创业就业者讲解电商基本知识、电商直播环节与流程,让她们熟练掌握电商的商业模式、推广方式和经营策略等,助力广大妇女直播带货,实现在家门口就业创业。

据了解,此次培训由和政县妇联对接引进落地,按照线下培训+6个月线上孵化模式,培训60名乡村女性,孵化一批妇女电商直播带货人员,为全面建设“和美和政”贡献巾帼智慧和力量。

让“舌尖”上的产业更有“滋味”

(接1版)截至2023年11月底,临夏籍群众在国内外开办的餐饮门店达3.05万家(国外132家)、带动就业约17万人,挖掘培育餐饮连锁企业品牌52个。

加强产业项目建设是打响叫亮“河州味道·临夏美食”品牌的重要抓手。我州倾力打造临夏美食体验带、特色街区、美食村镇和农家乐集群,建成临夏市折桥湾美食小镇、东乡县毛沟美食百里风情线、临夏县河州苑及康乐县、永靖县、积石山县美食一条街;在太子山旅游风情大道沿线建设康乐县草场沟、和政县蝴蝶谷、临夏县云上河州、积石山东护林等美食集聚区,扶持沿太子山旅游风情大道和沿黄河三峡旅游环线周边群众开办农家乐;投资建设康乐县农产品仓储保鲜冷链物流园、东乡县美食产业孵化基地、和政县牛羊屠宰加工及冷链物流仓储中心、临夏市折桥湾大院等项目,促进美食和文旅深度融合发展。如今,临夏美食已成为全省乃至全国食客津津乐道的美食品牌,延续千年的金字招牌愈发熠熠生辉。“河州味道·临夏美食”获评甘肃省最具影响力餐饮品牌、“河州十大小吃”获评甘肃省地标

名吃、“河州十大名点”获评最受欢迎地标名点、“河州包子”获评甘肃省地标名吃,“河州味道·宴”获评甘肃省地标名宴,“河州味道·宴”获评甘肃省地标名宴,“全国生态食材与生态餐饮评定中心甘肃专家工作站”等荣誉称号。

我州新增培育和引进佳润食品、回香斋、甘肃穆聚斋3家食品加工企业,建成投资3000万元的广河县高原姑娘食品加工基地,建设运营腾祥、百花家园、海兰月3家中央厨房;广东美味源、河州府(艾伊萨水饺)等一批食品加工企业正在选址筹建生产基地。截至2023年底,全州共有181家食品加工企业,牛羊肉加工企业

23家,伊客拉穆、哈俩里、阿妈水饺等企业的食品已销往全国。为健全完善上下游联动、产供销一体的产业体系,我州加快培育以清真牛羊肉、调味品、特色食品配送为主的供应链企业,建强“线上+线下”融合的临夏美食供应链体系。引进山东惠发集团组建惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司,培育壮大临夏市海陇牛肉、厦门优尔塔、甘肃鸿沙湾肉业等美食供应链企业;以临夏县马丁、河州骏俊、临夏市雪域珍品甄选、广河县安优麦丰为代表的电商供应链乘势迅速发展。通过品牌聚力,共培育美食供应链企业42家,成为促进二产带动一产、链接上下游的核心力量,推动临夏特色食品外销拓渠,初步形成覆盖全国重点城市的食材配送网络;加快“三品一标”注册认证,培育形成“东乡贡羊”“和政赤松茸”“康乐牛排”等一批具有临夏特色和市场影响力的食材品牌,全州无公害农产品认证63个、绿色食品认证170个、申报绿色食品5个、有机认证28个、地理标志农产品3个、“甘味”区域公共品牌2个、农产品企业商标品牌18个。

除正常的线下传统交易外,致力将临夏美食经营模式从线下慢慢扩大推广到线上,支持供应链企业和餐饮门店开展直播带货、平台营销,拓展牛、羊、鸡肉等食材辅材和临夏特色产品销售渠道,通过互联网直播方式,向千家万户介绍临夏美食。

截至去年年底,临夏市海陇牛羊肉年销售肉类产品近6600万元、同比增长20%,外卖平台美团交易额达1亿元、同比增长11%,饿了么交易额3000万元、同比增长67%;广河县齐家电商五中心和电商孵化园设立美食直播间11间,直播带货成交额突破3000万元;康乐县29家电商企业通过电商平台实现销售额5383万元;永靖县借助电商创业孵化园有利位置和优势,通过直播带货等途径助推农产品外销,在美团、饿了么等平台销售额达930万元。因一道美食,爱上一座城,“以食带城”的吸引力,无与伦比。时下,我州持续加强宣传推介,把“河州味道·临夏美食”打造成地方的饮食文化品牌和旅游名片,发挥餐饮行业在扩大消费和拉动经济上的积极作用,助力全州经济社会高质量发展。

临夏州民兵应急营整组点验大会召开

本报讯(记者 马玉兴)5月17日,2024年临夏州民兵应急营整组点验大会在州民兵综合训练基地召开,州委常委、临夏军分区大校政治委员石磊出席并讲话,副州长王希辉出席,省军区工作组相关负责人参加大会。

会上,省军区工作组进行了检查验收。石磊要求,要强化旗帜引领,夯实思想根基,要坚决贯彻落实党在新形势下的强军目标,坚持党管武装,加强民兵思想政治建设,确保党的绝对领导,以强烈的政治责任感,高标准高质量完成州委政府和军分区赋予的各项任务。要依法从严管理,培育民兵

优良作风,不断强化民兵队伍的制度基础、组织基础,发挥双重领导优势,坚持依法从严管理,树立民兵队伍形象,把民兵基层党组织建设成为坚强领导核心和一线战斗堡垒,巩固党的政治优势和组织优势,加强领导、凝心聚力,确保在遇有应急处突、抢险救灾等项任务时,充分发挥“顶梁柱”和“主心骨”作用。要有效履行使命,弘扬民兵光荣传统,紧紧围绕新形势下任务的发展变化,利用民兵队伍素质过硬、组织严密、突击力强、情况熟的优势,积极投身社会实践,努力为实现强国梦强军梦、打造“窗口一流”工程、建设“十有”临夏做出积极贡献。

我州扎实推进千名科技人员助推产业振兴行动

本报讯(记者 王伟如)今年以来,我州全力开展“千名科技人员助推产业振兴”行动,推动人才下沉、科技下乡、一线服务,促进农业科技成果转化应用,加快推进全州农业现代化进程。

强化安排部署,健全服务体系。州委、州政府立足全州农业生产发展需要,突出积石山县6.2级地震灾后农业产业恢复提升,制定印发《临夏州2024年千名科技人员助推产业振兴行动实施方案》,安排部署千名科技人员助推产业振兴行动重点任务。全面落实相关配套文件,形成政策支持、资金配套、人员到位、保障完善的工作机制,持续完善农业技术服务体系,强化农业技术服务保障。

开展科技服务,提升产业效益。坚持推广技术与科技服务、人才引进与农民培养、支撑产业与增加收入一体推进,组织科技人员深入田间地头、

走村入户开展科技服务活动。采用“经营主体点菜、专家下厨”的菜单式服务模式,扎实开展农技服务指导,示范推广新品种、新机械、新技术,打造一批农业高产高效示范田。充分利用甘肃农大和省农科院人才和科研成果优势,采取田间课堂、手把手传授等方式,开展种植、养殖实用技术培训。

发挥示范作用,促进联农带农。通过采用“1个核心基地带动5个示范基地,1个示范基地带动5个推广基地,1个推广基地带动群众参与”的模式,推动特色产业扩量增效,促进农民增收。截至目前,围绕“牛羊菜果薯药菌花粮”等产业,结对服务核心、示范、推广基地305个,科技人员到点指导服务60天以上。



我州举办网络安全专题培训班

本报讯(记者 景溪)为全面加强全州网络安全保障体系和能力建设,进一步提升网络安全意识和防护技能,5月17日,由州委网信办主办、临夏电信公司承办的临夏州网络安全专题培训班在州委党校举办。开班仪式上,州委网信办和临夏电信公司相关负责人分别讲话和致辞。

培训班邀请4位省内网络安全方面专家学者,紧密结合当前网络安全工作实际,围绕网络安全等级保

护、网络安全解决方案,网络安全形势和工作责任制、法律法规等方面,对参训人员进行授课和实操演练。参训人员纷纷表示,培训主题鲜明、内容丰富,既有理论辅导,又有案例分析,指导性、针对性、可操作性非常强,通过培训深刻认识到网络安全问题的复杂性、艰巨性、长期性,以及做好网络安全工作的重要性。

全州各县市网信办、州委网信委委员单位和州直有关单位分管领导及业务负责人等约150人参训。

我州全力推进学校周边道路交通安全隐患治理工作

本报讯(记者 马健)为及时消除校园周边道路交通安全隐患,有效预防和减少涉及学生道路交通事故的发生,切实保障校园周边道路交通安全、畅通、有序,近日,州公安局交警支队组织召开全州学校周边道路交通安全隐患治理工作推进会,对校园周边道路交通安全工作进行了再安排再部署。

会议要求,全州各级公安交管部门要加强源头管理,消除安全隐患,认真落实省公安厅交管局《关于大力推进学校交通安全提升行动全面提升治理学校周边道路交通安全隐患的通知》要求,尽快查漏补缺,建立隐患清单,迅速推动整改;要加强路面管控,

大力整治交通秩序,严格落实“护学岗”“高峰勤务”等常态化工作机制,科学调整勤务部署,定点、定人、定责,通过指挥、管控、疏导措施,引导护送学生安全有序通行,从严查处校园周边各类交通违法行为,保障学生安全出行;要强化宣传警示,切实提升安全意识,联合教育部门和中小学、幼儿园等单位,集中开展交通安全主题宣传教育活动,广泛宣传学校周边道路管理措施、注意事项,提升文明交通意识,充分利用各媒体平台,大力曝光涉学涉车车辆典型交通违法行为和事故案例,加强对学生及家长的安全教育,引导师生和家长自觉摒弃交通陋习。

积石山县举行中小学心理健康教师能力提升培训活动

本报讯(记者 陈礼娟 通讯员 马永德)日前,积石山县中小学心理健康教师能力提升培训活动在县城西小学举行,全县157名中小学心理健康教师参训。

此次培训由中国灾害防御协会社会心理服务专业委员会、中国科学院心理研究所国家公务员心理健康应用研究中心、“积石成山”心理援助项目工作站举办。中国科学院心理研究所教授祝卓宏以《中小学教师心理健康现状、心理调适方法等方面对参训

教师作了心理健康辅导,并以中学生有关案例为切入点,讲解青少年心理健康的DNA-V模型及其应用方法,指导教师帮助学生解决成长中遇到的情绪管理、人际沟通、考试受挫等问题。此次培训对提高该县中小学心理健康教师专业技能和心理疏导技巧具有积极意义。参训教师表示,将把所学知识和技能应用到实际工作中,促进学生健康成长。



A large graphic advertisement for '融媒集萃' (Media Collection). It features a QR code, a scenic landscape image, and the text '永靖:花不会一直开,但一直会有花开,四季虽漫漫,漫漫亦灿灿。' (Yongjing: Flowers won't bloom forever, but there will always be flowers blooming, the four seasons are long, but the long journey is also brilliant.)